
TRAVEL APPEAL
INFOGRAPHIC

PERIODO MONITORATO

PROVINCIA
DI MILANO

I DATI ANALIZZATI

AREA GEOGRAFICA

CONTENUTI
ANALIZZATI

SODDISFAZIONE GENERALE
DEI VIAGGIATORI

STRUTTURE

CANALI
ANALIZZATI 

6.027

280.617

L’anno precedente Durante EXPO

648.665 Giudizi 

6.110

2.958

1.474

475

309

< 300

845.731 Giudizi 
318.095

893 Strutture Ricettive

4.827 Locali e Ristoranti

297 Attrazioni e Risorse Culturali

Con Destinations di Travel Appeal abbiamo 
analizzato l’impatto che Expo 2015 ha avuto sulla 
reputazione digitale della Provincia di Milano.
Con più di 21 milioni di visitatori che hanno 
soggiornato, mangiato e vissuto in questo territorio, 
come e quanto è cambiata l’immagine percepita 
della destinazione?

Maggio 2014     Ottobre 2014

Maggio 2014     Ottobre 2014

Maggio 2015     Ottobre 2015

Maggio 2015     Ottobre 2015

56.909

102.426

109.679

79,55% 79,91%

RECENSIONI
CON RISPOSTA

GIORNI IN MEDIA
PER RISPONDERE

39%
12

79,76% 78,00%Impressioni
Generali

83,19% 80,25%Personale

63,73% 61,25%Camere

55,58% 54,54%Letti

59,21% 56,07%Arredi
Camere

42,42% 45,90%Bagni
Camere

69,42% 67,28%Estetica &
Ambiente

84,32% 84,86%Posizione

71,37% 69,72%Ristorazione
interna

59,21% 55,32%Servizi
Generali

66,77% 64,77%Servizi
Ricreativi

46,17% 48,65%Internet &
WiFi

CUSTOMER
REVIEWS CARE

SODDISFAZIONE GENERALE
DEGLI OSPITI

GLI ARGOMENTI PIÙ DISCUSSI

72,30% 70,58%

Maggio 2014     Ottobre 2014

Maggio 2015     Ottobre 2015RISTORAZIONE

Maggio 2014     Ottobre 2014

Maggio 2015     Ottobre 2015ATTRAZONI & RISORSE
CULTURALI

RICETTIVITÀ

8.780

2.893

1.069

338

256

< 200

30.577

150.906

122.747

72,51%
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Globale, fino al 31 Ottobre 2015.

1°
PULIZIA
CAMERE 2°

GENTILEZZA
STAFF

3°
POSIZIONE

STRUTTURE

6°
I PARCHEGGI

5°
LA COLAZIONE

7° BAGNI
CAMERE

4°
ESTETICA

STRUTTURE

8°
INTERNET

& WIFI 9°
RECEPTION

10° LETTI
CAMERE

37.199 giudizi
35.605

33.487

23.271

22.609

8.044

8.001

7.476
7.161

1°
GENTILEZZA

STAFF

2°
PULIZIA
CAMERE 3° LA

LOCATION

5°
LA COLAZIONE

6°
BAGNI

CAMERE

4°
ESTETICA

STRUTTURE

7°
SERVIZI &

FACILITIES
8°

RECEPTION
& HALL

9°
COMODITÀ

LETTI

45.391 giudizi 42.950

41.768

35.072

30.704

14.142

10.657

10.584

8.694

10° WI-FI
GRATIS

8.260

5.846

RECENSIONI
CON RISPOSTA

GIORNI IN MEDIA
PER RISPONDERE

0
n.d

84,92% 86,90%
Impressioni

Generali

85,15% 84,05%Musei

90,83% 79,12%Monumenti

93,76% 89,24%Parchi

86,20% 88,95%Teatri

79,55% 69,40%Accoglienza

84,92% 91,91%Territorio &
Paesaggi

84,06% 75,20%Gastronomia

49,67% 89,13%Accessibilità

78,03% 60,18%Servizi
Generali

89,90% 83,66%
Attività ed

Eventi

CUSTOMER
REVIEWS CARE
Globale, fino al 31 Ottobre 2015.

36.375 giudizi rilevati

Sentiment Positivo

Sentiment positivo calcolato su tutti i canali della ricettività, della ristorazione e delle attrazioni/risorse culturali.

Sentiment positivo calcolato su tutti i canali della ricettività.

Sentiment positivo calcolato su tutti i canali della ristorazione.

Sentiment positivo calcolato su tutti i canali delle Attrazioni e delle Risorse Culturali.

1° Maggio 2015

20 Ottobre 2015

1°
TERRITORIO
& PAESAGGI

2°
MUSEI &
MOSTRE

3°
EDIFICI

CASTELLI & PALAZZI

6°
VALORE

DELLE OPERE

5°
I PARCHI

7° LA
GASTRONOMIA

4°
ACCOGLIENZA

& GUIDE
8°

ALLESTIMENTI
MUSEI 9°

SERVIZI AL
TURISTA

10°
TRASPORTI

805 giudizi
776

761

635

353

336

270

125

88

1°
TERRITORIO
& PAESAGGI

2°
EDIFICI &
CASTELLI

3°
MUSEI &
MOSTRE

5°
LA GUIDE6°

CODE ALLE
BIGLIETTERIE

4°
ACCOGLIENZA

STAFF

7° LA
GASTRONOMIA

8°
VALORE

DELLE OPERE

9°
TRASPORTI

2.672 giudizi

2.014
1.837

1.596826

810

792 710

345

10°
ALLESTIMENTI

MUSEI
278

86

RECENSIONI
CON RISPOSTA

GIORNI IN MEDIA
PER RISPONDERE

6%
10

84,43% 84,43%Impressioni
Generali

86,25% 85,67%Personale

82,54% 84,72%Estetica &
Ambientazione

70,63% 67,06%Apparecchiature

85,26% 87,59%Posizione

82,76% 84,03%Qualità del
Menù

80,39% 71,06%Servizi
Ricreativi

CUSTOMER
REVIEWS CARE

SODDISFAZIONE GENERALE
DEI CLIENTI

GLI ARGOMENTI PIÙ DISCUSSI

85,53% 84,43%83,77%
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Globale, fino al 31 Ottobre 2015.

1°
GENTILEZZA

STAFF
2°

ESTETICA
LOCALI

4°
LA LOCATION

6°
L’AMBIENTAZIONE

5° QUALITÀ
CARNE & PESCE

7° VINO
&  BIRRA

3°
LA PIZZA

8°
I DOLCI 9° PRIMI

PIATTI
 10°DISTRIBUZIONE

TAVOLI

37.199 giudizi
34.738

19.401

21.710

19.349

14.395

10.586

6.835
6.258

5.123

1°
GENTILEZZA

STAFF

2°
ESTETICA &

ACCOGLIENZA 3° LA
PIZZA

5°
QUALITÀ PESCE

& CARNE6°
ELEGANZA

& CURA LOCALI
4° LA

LOCATION

7°
LENTEZZA &

SCADENZA SERVIZIO 8°
VINO&
BIRRA

9°
I DOLCI

58.640 giudizi 43.878

28.778

26.422

24.065

15.041

14.702

13.624
7.951

10° RISOTTO
PASTA & RAVIOLI

7,874

SODDISFAZIONE GENERALE
DEI VISITATORI

84,60% 85,22%83,05%
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GLI ARGOMENTI PIÙ DISCUSSI

EXPO 2015 SU
TRIPADVISOR

PERIODO
MONITORATO

RECENSIONI
ANALIZZATE

1° Maggio 2015
5 Novembre 2015

10.364

SODDISFAZIONE
GENERALE

DEI VISITATORI

PICCO MAX.

PICCO MIN.

68,43%

77,58%

62,59%

63,20%Impressioni
Generali

45,37%Gestione
dei flussi

64,30Cibo e
Ristoranti

77,95%Servizi
Igienici

74,93%Eventi

76,43%Padiglioni

77,84%Trasporti per
raggiungere Expo

1°
ESTETICA

PADIGLIONI

2°
AFFOLLAMENTO

PADIGLIONI
4°

LA QUALITÀ
DEL CIBO

6°
VALORE PERCEPITO

DELL’EVENTO

5°
PREZZI ALTI
RISTORANTI

7° CONSIGLI
SU COME

RAGGIUNGERE EXPO 8° CONSIGLI
SUI PERCORSI 9° CONSIGLI

SU EVENTI

3°
LA NON GESTIONE

DELLE CODE

GLI ARGOMENTI PIÙ DISCUSSI

80,20%
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www.travelappeal.com
index.travelappeal.com
info@travelappeal.com

FIRENZE-quarters

TREVISO-quarters


